



# ЖИЗНЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 179 (14595). Суббота, 2 августа 1975 года. Цена 2 коп.

## СЕНОКОСУ — ЧЕТКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА!

### ОБЩАЯ ЗАБОТА СЕЛА И ГОРОДА

На селе — горячая, ответственная пора. Завершен ударный месячник по заготовке кормов для общественного животноводства. Многие хозяйства в прошедшем месяце организовали работу так, что сумели заготовить значительное количество сена, сенажа, витаминной травы и мукли. И сейчас, не снижая темпов, не теряя ритма, они продолжают создавать надежный запас кормов. Основной задачей партийных, советских, профсоюзных комсомольских организаций остается мобилизация тружеников села, рабочих и служащих с шестистающихся промышленных предприятий на ударный высокопроизводительный труд; комбайнер на зеленой жатке должен работать четко и слаженно.

На эту задачу указал и недавно состоявшийся шестой пленум областного комитета КПСС, на котором был обсужден вопрос о мерах по дальнейшему укреплению кормовой базы общественного животноводства и подготовке к уборке урожая 1975 года.

Как отметил в своем постановлении пленум, в ходе выполнения решений XIV съезда партии за годы девятой пятилетки в сельском хозяйстве Кузбасса произошли заметные изменения. Основные фонды совхозов и колхозов возросли в 1,7 раза, валовое производство всей сельскохозяйственной продукции увеличилось на 12 процентов. Построено много животноводческих помещений, значительно пополнился и обновился парк сельскохозяйственных машин, на поля стали вносить в два раза больше минеральных удобрений, возросло производство экономичных выгодов, ценных кормов, таких, как сенаж и травяная мука.

Областная партийная организация проводит целенаправленный поиск наиболее эффективных путей подъема животноводства и полеводства, внедрения современной технологии производства животноводческой продукции, содержания скота и птицы, интенсификации зернового хозяйства. В результате по сравнению с восьмой пятилеткой наши совхозы и колхозы стали производить мяса на 20 процентов, молока — на семь, яиц — на 98 процентов больше.

Но вместе с тем в сельском хозяйстве области еще много недостатков. Исрешены проблем. Пока еще производство продукции животноводства находится не на том уровне, которого оно могло бы достичь. И главная причина — это — не обеспеченность кормами в нужном количестве и хорошего качества.

Производственное управление сельского хозяйства областного комитета, райкомы партии, тресты совхозов «Свинпрома», «Скотопром», «Птицепром», многие руководители хозяйств не использовали все резервы для увеличения производства кормов. Из года в год во многих колхозах и совхозах получают низкие урожаи кормовых культур, хотя у нас в этом деле есть у кого поучиться.

Племзавод «Ойтабрьский» всегда обеспечивает сытную зимовку скоту. Даже в засушливые годы урожай зеленой массы крупуны, кормового, сена многолетних трав в два-три раза выше, чем в среднем по области. Здесь организованы механизированные звенья, которые полностью отвечают за выращивание и заготовку кормовых культур. Разработана и строго осуществляется четкая система морального и материального поощрения за получение высоких урожаев и хорошее качество кормов.

Во многих же хозяйствах такой четкости нет, пахота под кормовыми культурами используются беззащитно. Недостаточная забота проявляется и в отношении продуктивных естественных кормовых угодий, создании долговременных культурных пастбищ. Все еще не внедряется передовая технология заготовки грубых и сочных кормов. В ряде хозяйств до сих пор с недоверием относятся к сенажу, агрегаты для приготовления травяной муки работают с недопустимо низкой производительностью. Медленно переводится кормоприготовление на промышленную основу, не используются передовой опыт совхозов «Родина» и «Барталинский».

И в минувшем году, отягощенные на пленуме, некоторые райкомы партии, райисполкомы, производственные управления сельского хозяйства, партийные организации и руководители совхозов и колхозов не сделали правильных выводов из уроков тяжелой зимовки прошлого года, не занимаются поиском дополнительных резервов накопления кормов, медленно ведут их заготовку.

В принятом постановлении пленум одобрил мероприятия, разработанные районными производственными управлениями сельского хозяйства, трестами на минувший и последующие годы. В этих мероприятиях предусмотрено значительное увеличение производства кормов, повышение урожайности зерновых культур, расширение орошаемых долговременных культурных пастбищ, повышение продуктивности естественных кормовых угодий. Подчеркнута необходимость резко улучшить обслуживание имеющихся и строительство новых оросительных систем, цехов и заводов по приготовлению кормов.

Создание прочной кормовой базы для общественного животноводства — задача общая, столь же важная не только для села, но и тружеников города. Однако эту задачу усилили пока не во всех городах Кузбасса, и заделку по заготовке сена и веточного корма выполняются недостаточно интенсивно.

Горняки партии, партийные организации и руководители промышленных предприятий обязаны принять действенные меры для выполнения обязательств по шестой помощи колхозам и совхозам. Особое внимание должно быть уделено созданию орошаемых культурных пастбищ, строительству прудов и водоемов, обводненных траншей, заводов по приготовлению гранулированных кормов и кормосмесей, зерноочистительно-сушильных комплексов и асфальтированных токов, площадок для откорма скота, реконструкции и механизации животноводческих помещений.

Пленум областного КПСС всесторонне рассмотрел ход подготовки к уборке урожая. Было отмечено, что в этом деле имеются серьезные недостатки. Еще не готово к работе много сельскохозяйственной техники, особенно в Ишиморском и Мариинском районах. Пленум обязал партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственных руководителей принять все меры к завершению ремонта техники, заранее продумать до мелочей организацию труда на жатке, с первых дней уборки развить по примеру комбайнеров и механизаторов Ростовской Запорожской областей и Краснодарского края массовое социалистическое соревнование за высокую производительность уборочной техники.

Дело чести всех тружеников земли Кузнецкой — способствовать дальнейшему развитию сельского хозяйства. На это должны быть направлены все усилия коммунистов и комсомольцев, всех трудящихся.

### ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По оперативным данным на 31 июля, совхозы и колхозы области скопили траву на площади 323.400 гектаров, подготовили витаминной муки 24.210 тонн — 48,4 процента, заготовили сена 256.900 тонн, заготовили сенажа 248.900 тонн, сена и сенажа — вместе — 505.800 тонн — 60,5 процента к заданию, заложено силоса из трав 15.400 тонн.

Юргинский	79,2	50,0
Лыковский	75,5	52,0
Кемаровский	74,4	67,0
Новокузнецкий		
	62,8	45,2
Прокопьевский	70,0	30,6
Беловский	45,4	47,1
Ленинский		
Кузнецкий	69,6	79,5
Промышленновский	61,2	57,0
Топкинский	60,6	37,0
Кривяковский	54,5	45,2
Яйский	56,8	33,7
Ишиморский	43,2	44,3
Ташинский	52,5	52,5
Мариинский	48,2	33,3
Чебулинский	52,5	50,5
Тисульский	46,4	32,2

За отчетный период прибавка на кошение трав составила 8.700 гектаров, на заготовку витаминной муки — 647 тонн, на стогование сена — 6.800, на закладку сенажа — 8.400 тонн. Сена и сенажа вместе за сутки заготовлено 15.000 тонн — в среднем по 900 с лишним тонн на район. Эти темпы нельзя признать удовлетворительными.

### ТРАВА В ДУХУ

Многие районы хозяйства успешно справились с заданием ударного месячника по заготовке кормов, некоторые сумели выполнить и годовой план. Отогование сена, закладка сенажа продолжают.

Но площади многолетних трав поубавились. А в Ленинском, Кузнецком, Промышленновском районах они уже выкошены.

Для выполнения годового плана заготовки грубых кормов нашим хозяйством не хватает 17.000 тонн, — говорит первый секретарь Ленинского Кузнецкого райкома партии Н. И. Смутенко. — Брать их будем за пределами района.

Немало в области залежных площадей. Это резерв, на можно заготовить сотни тонн высококачественного сена. Из Ленинского Кузнецкого района уже направлены десятки бригад в Кривяковский, Топкинский, Яйский, Яшиковский, Чибиряковский районы. Алтайский край, Надымский район Алтайского края, Алтайский район Алтайского края — места для заготовки кормов трудодоступные. В основном приходится работать вручную. Но иного выхода нет.

А вот из Промышленновского района лишь одна — две бригады направлены в другие районы.

Промышленновцам нужно заготовить еще около десяти тысяч тонн сена и сенажа. Время уходит, но у руководителей районных организаций до сих пор нет ясности, где и как взять этот корм.

### НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

### МЫСКИ

#### Новые кавалеры орденов и медалей

На днях группы энергетиков Топкинской ГРЭС торжественно вручены ордена Трудовой Славы III степени и медали «Ветеран труда». Первой награды удостоены аппаратчица Н. Н. Петрикова, старший машинист турбин Г. П. Золотухин, слесарь В. П. Егоров. Вторую награду получили 16 старших рабочих предприятия.

#### Уверенный шаг «Сибири»

Успешно продолжает свою трудовую биографию центральная обсерватория «Сибирь». В сверхплотную копынку города по реализации промышленной продукции трудящиеся ЦОФ с начала года внесли 2 миллиона рублей и влотную подложили к выполнению годового рубежа. Предусмотренной в социалистических обязательствах на 1975 год.

Близок коллектив фабрики к достижению суточной проектной мощности по переработке 15,7 тысячи тонн руды: в первой половине июля суточная переработка ушла достигла 15 тысяч 45 тонн. А БОДАЕВСКИЙ.

### Навстречу Дню строителя

#### ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

В первом июле коллектив Новокузнецкого монтажного управления «Запсибэнергомонтаж» выполнил пятнадцатилетнее задание по объему работ.

Объем строительных-монтажных работ здесь выполнен более чем на 115 процентов, перекрыто плановое задание по росту производительности труда и прибыли. Передовые бригады управления В. П. Шорикова В. С. Кутнева и В. Д. Тернавского добились высшей производительности труда — 140—150 процентов.

Как сообщил в редакции начальник отдела труда и заработной платы треста Ю. Ф. Зюкин, успех коллектива не случаен. Здесь организована комплектация и конвейерная поставка материалов и оборудования на объекты, на всех участках развернуто социалистическое соревнование. (Корр. «Кузбасса»). г. Новокузнецк.

#### ПО БРИГАДНОМУ МЕТОДУ

«Дню строителя — достойную встречу» — под таким девизом трудится сейчас коллектив Превзаводской ветхобазы — один из лучших в тресте «Кузбастрастринтекс».

Работает здесь по бригадному методу. Такой метод дисциплинирует работу водителей, позволяет увеличивать производительность труда, добиваться лучших показателей.

Ко Дню строителя они объявлялись перевести дополнительно сто тысяч тонн

#### Груза, довести сверхплановую прибыль до 25 тысяч рублей. Выполнение этих обязательств близко к завершению.

Рубежи лучшей бригады водителей В. И. Силина; выпольнить к празднику пятнадцатилетнее задание по перевозке грузов и за семь месяцев текущего года перевести их сверх плана 47 тысяч тонн. Последнее из обязательств, по предварительным подсчетам, уже выполнено. Г. ЮРБЕК. г. Кемерово.

#### ПЛАН ВЫПОЛНЕН С ЧЕСТЬЮ

Труженики треста «Запсибэнергомонтаж» досрочно завершили и план первого полугодия. Объем строительных-монтажных работ выполнен здесь на 101,8 процента, план по реализации — на 110,6 процента. Почти на один миллион рублей сверх плана выполнено работ.

— Все монтажные управления треста работали рентабельно, — рассказывает главный экономист треста Н. И. Рабинович. — План по прибыли в первом полугодии перевыполнен на 19,2 процента.

Лучшим в тресте признан коллектив Кемеровского монтажного управления. План первого полугодия по всем показателям здесь значительно перевыполнен.

Успешно готовятся к Дню строителя труженики Кузнецкого и Беловского монтажных управлений, Беловской ПМК.

Г. ПЕТРОВА. г. Новокузнецк.



Высокой урожайности на заготовке кормов добивается зено Геннадий Селевничья Тарасова из совхоза «Барталинский». Дневные нормы она перекрывает в два-три раза. Пример в труде показывает зеньевой. 15 лет он водит сельскохозяйственные машины. Знание техники помогает ему добиваться высоких трудовых достижений. НА СНИМКЕ: Г. С. ТАРАСОВ. Фото А. Равилова. Тисульский район.

## ВО ИМЯ МИРА, БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВА НА ОБЩЕЕВРОПЕЙСКОМ СОВЕЩАНИИ

### БЕСЕДА Л. И. БРЕЖНЕВА с Г. ГУСАКОМ

31 июля состоялась беседа Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев с Главным секретарем Чехословацкой Социалистической Республики Г. Гусак. Товарищи Л. И. Брежнев и Густав Гусак поздравляли и оценили ход заключительной части Совещания.

### НА ОБЩЕЕВРОПЕЙСКОМ СОВЕЩАНИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 31 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня во дворце «Финляндия» возобновилась работа Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Утреннее заседание открылось под председательством главы делегации Социалистической Федеративной Республики Югославии председателя СКЮ, президента СФРЮ И. Броз Тито.

### ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА с Я. КАДАРОМ

31 июля во дворце «Финляндия» состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев с Первым секретарем ЦК ВСРП Я. Кадаром, в которой приняла участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК ВСРП, Председатель Совета Министров ВНР Д. Лазар.

### ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА с ФЕДЕРАЛЬНЫМ КАНЦЛЕРОМ ФРГ

31 июля в Хельсинки состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев с канцлером ФРГ Г. Шмидтом. Во встрече приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и министр иностранных дел ФРГ Г.-Д. Геншер.

### БЕСЕДА Л. И. БРЕЖНЕВА с П. Э. ТРЮДО

31 июля в Хельсинки состоялась беседа товарища Л. И. Брежнев с Премьер-министром Канады Пьером Эллиотом Трюдо. В ходе этой дружественной беседы

было выражено обоюдное удовлетворение развитием братских отношений между Коммунистической партией Советского Союза и Венгерской социалистической рабочей партией, Советским Союзом и Венгерской Народной Республикой. Беседа проходила в обстановке сердечности и дружбы. (ТАСС).

Первым на заседании выступил генеральный секретарь ЦК КПС, президент Чехословацкой Социалистической Республики Густав Гусак. Он подчеркнул, что впервые за всю историю Европы использовалась возможность, чтобы создать реальные условия для мира, безопасности и конструктивного сотрудничества, и следовало эти вопросы всем имеющимся политическим, экономическим, философским и социальным различиям. От этого крепнущего сознания возможности жить рядом друг с другом, без постоянной угрозы войны зависит не только практические потребности современной Европы, но и великие надежды на ее будущее, и пример для других. Поэтому хорошо, что такой подход привел нас сюда, в Хельсинки, чтобы здесь мы сделали, пока единственным в своем роде в европейской истории, шаг, чтобы на этих переговорах европейские государства, вместе с США и Канадой, мы договорились о мирных принципах развития нашего континента и заложить, таким образом, фундамент новых международных отношений мирного сосуществования государств с различными со-

Результаты первого Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе создают благоприятные предпосылки для здорового и взаимовыгодного развития отношений между всеми государствами-участниками на принципах мирного сосуществования и сотрудничества, продолжал Г. Гусак. Теперь наша совместная задача будет состоять в том, чтобы эти принципы воплотились в конкретные шаги и мероприятия, а постоянное урегулирование и расширение разрядки напряженности, в усилиях, направленных на ликвидации существующих и возможных новых очагов военной угрозы, в справедливое урегулирование международных конфликтов с учетом признания и уважения права каждого народа на независимость, в создание системы коллективной безопасности, так же как и в разрядку в военной области, в сокращении гоним вооружений, которое включало бы все виды и типы оружия и вооружений, в особенности ядерное оружие, и завершилось бы всеобщим и полным разоружением. Мы верим, что эти усилия в конце концов приведут к созданию такого международного климата, в котором безопасность и уверенность в мирном будущем станут подлинным достоянием всех стран и народов, заявил в заключение Г. Гусак.

Затем выступил первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии Эвард Герек. Путевой идеей, которая привела всех нас сюда, в Хельсинки, является укрепление мира в Европе, сказал он.

(Окончание на 3-й стр.)



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ПОВСЕДНЕВНОЕ ДЕЛО

Газета «Кузбасс» 11 июня 1974 года опубликовала статью «Свято с контролем» — о недостатках в работе Орджоникидзевского райкома КПСС г. Новокузнецка в контроле и проверке исполнения принимаемых постановлений. Что же изменилось за это время?

Вспоминается, с какой заинтересованностью мы обсуждали статью на аппаратном совещании. Спорили, предлагали, дополнили. Речь шла об одной из важнейших функций партийной организации — контроле и проверке исполнения. Дать ценное указание, принять конкретное постановление — все это, конечно, хорошо. Важнее и труднее добиться, чтобы, как учил В. И. Ленин, «слово превращалось в дело».

Правильно писала газета: с контроля порой снимаются такие постановления, над реализацией тех или иных пунктов которых надо еще работать и работать. В нескольких словах трудно объяснить, почему так получается. Нам, например, был сделан справедливый упрек в том, что очень много принимаем на бюро райкома постановлений. А отсюда издержки в обоснованности, конкретности решений, их и проконтролировать бывает трудно.

Прежде всего, стали больше уделять внимания качеству подготовки вопросов для обсуждения. Спешка здесь ни к чему. Она порождает поверхностный разговор, общие фразы постановлений. Слушали на бюро райкома вопрос о повышении бонусности цеховых партийных организаций в Общевой автобазе. Пока готовили его, провели семинар секретарей партийных организаций автобазы. Члены комиссии проинформировали активистов о существующих проблемах в работе.

Стремимся к тому, чтобы и первичные организации совершенствовали формы, методы контроля, обобщали накопленный опыт. Партийком шахты «Нагорная», например, при подготовке к собранию создает специальную комиссию. Она готовит материал для доклада, вносит свои предложения в проект постановления. Партийное собрание, на котором речь шла о выполнении плана социального развития коллектива шахты в текущей пятилетке, готовила комиссия из одиннадцати человек. В комиссию обязательно включаются рабочие. После принятия решения заводится специальная контрольная картонка.

В партийной организации шахты «Новокузнецкая» контроль за выполнением принятых на собраниях постановлений осуществляется по направлениям. Как это выглядит на практике? Каждый член бюро возглавляет одну из комиссий, созданных при партийном бюро. Комиссии имеют узкую «специализацию». Они работают каждая в своей области.

Претворение в жизнь любого дела связано с тремя этапами: глубокая изучение вопроса, конкретные решения, организация его исполнения. Последнее нуждается в особом внимании. Ведь и хорошее решение может попасть под сукно.

В свое время на бюро райкома обсуждали положение дел с подготовкой и проведением собраний в партийной организации угольного разреза «Байдаевский». Были вскрыты серьезные упущения, замечены пути их исправления. Сроки истекли, а положение, как показали анализы, здесь по сути дела не изменилось. Пришлось вернуться к этому вопросу. Конечно, есть вина и работников райкома, но основная вина падает на коммуниста А. Ворона, которому объявили строгое партийное взыскание, освободили его от обязанностей секретаря партийного бюро.

После выступления «Кузбасса» мы пересмотрели нашу практику снятия постановлений с контроля. Обычно отдел готовил справку, секретарь райкома закрывал постановление. Теперь иначе делаем. По наиболее важным, крупным вопросам постановления снимаем с контроля решением бюро. Для этого, конечно, надо еще раз глубоко разобраться в вопросе, научиться его на месте. Работы при этом распределяются между двумя другими: такой подход к делу дисциплинирует людей, повышает ответственность исполнителей.

Должен сказать: мы не добились того, чтобы все комиссии, бюро немедленно, систематически возмещали у коммунистов чувство высокой ответственности за порученный участок работы. Несколькими месяцами назад специально вынесли на обсуждение бюро райкома вопрос об организаторской работе партийного комитета шахты «Байдаевская» по выполнению принимаемых постановлений. Из разговора пригласили широкую группу актива. Из них последних просят говорить о том, что партийные организации района стали больше проявлять настойчивости в осуществлении своих решений. Хотя, повторю, сделать далеко не все.

Пример исполнительности, деловитости партийному активу призваны показывать работники райкома. У нас, к сожалению, имеются факты, когда свои постановления снимаем с контроля с опозданием. Отделы райкома не всегда выключают в планы своей работы проверку исполнения ранее принятых документов. Исполнители, заведующие отделами, еще не так часто бывают на местах, в первичных организациях.

Коммунисты, все трудящиеся нашего угольного района деятельно готовятся к достойной встрече XXV съезда ленинской партии. Высокие обязательства приняли бригады В. Бардышева с шахты «Новокузнецкая» — довести 700 тыс. тонн угля на шахте, оборудованной комбинесом, и Г. Смирнова из шахтоуправления «Юбилейное» — к началу работы съезда выдать 1.700 тысяч тонн угля. Примеру передовиков следуют и другие бригады. Годовые обязательства — 100 тысяч тонн угля в шахте «Сарай» Орджоникидзевского района уже выполнены. Они решили план января и февраля 1976 года завершить ко дню открытия съезда.

Чтобы справиться с намеченной программой, будем и дальше повышать требовательность к партийным, хозяйственным работникам за неукопительное исполнение принимаемых постановлений.

В. ГОЛОВНИН, первый секретарь Орджоникидзевского райкома КПСС, г. Новокузнецк.

РЕПЛИКА ЦЕНА СЛОВА

Много дел летом у грузинских сел. Не исключение и совхоз «Павловский». Заготовка кормов, подготовка к жатве, работы на фермах требуют предельного напряжения сил. В хозяйстве, кроме того, ведется большое строительство. Возводятся 18 домов, общежитие, свинарник. Улучшается восьмиклометровый участок дороги. Патинши очень довольны помощью шахты «Веревская». Коллектив этого предприятия помогает совхозу в реконструкции столовой. К этому делу участвовал директор шахты В. А. Ткаченко. Он постоянно следит за ходом работ, сам часто бывает в хозяйстве.

К сожалению, не все шефы так заинтересованы. Возникает к делам совхоза. Один из главных азов хозяйства является ввод в эксплуатацию свинарника-маточника на сто пятьдесят голов.

Строители в короткий срок выложили стены, но вынуждены прекратить работу из-за отсутствия железобетонных изделий. Поставить их должен Березовский завод железобетонных изделий.

Г. ЗАДОРЖНЫЙ, корр. «Кузбасса», Яшкинский район.



Геннадий Александрович Потехин — старший плавильщик десятой печи Кузнецкого ферросплавного завода. Коллектив, которым он руководит, считается передовым в третьем цехе. Недавно в печи начали выплавлять 18-процентный ферросилицистый методом смешения в ковше. Это новый метод, предложенный заводскими изобретателями совместно с научными сотрудниками СМИ.

НА СНИМКЕ: Г. А. Потехин, г. Новокузнецк. Фото Ю. Сергеева.

ОТЛИЧНЫЙ МАШИНИСТ

Кутелов Александр Павлович — отличный машинист, труженик. В четвертый раз избран депутатом Мало-Салаирского карьера. — отработал закскаваторщика начальными сменами.

У Кутелова коренастая фигура, тяжелые широкоплечие плечи и острый взгляд. Только что паровоз покатился отсюда «вертушки», груженые глиной. Идут засыпные работы пона на первом уступе. Потом, чтобы добраться до известняка, который карьер поставляет по многим адресам Союза, придется вскрыть выработку. Опять «вертушки» с глиной — работа, словом. Она заняла почти с детства всю жизнь Кутелова. Когда отец его и старший брат ушли на фронт, он в тринадцать лет пошел молотобойцем в артель. Мальчишка стал кормильцем двоих детей и двух сестер. В это трудно поверить в сегодняшнее благополучное время. Мальчишка становился мужчиной, беря на себя мужскую ношу.

С. ОНИЩЕНКО, Мало-Салаирский карьер, г. Гурьевск.

Мне неудобно работать неважно, — говорит мне Кутелов. — Знает меня в Гурьевске почти все: ведь родился и вырос здесь. Если я, допустим, сменную норму свою не выполнил, может быть, даже и не по своей вине, мне идти по улице стыдно. Но, в общем-то, редко такое бывает. На экскаваторе ЭКГ-4,6 Кутелов один, без помощника. Фланок передовика может вестись здесь постоянно: 2.000—2.500 кубометров грунта — вот обычный вывозитель Кутелова. Простое правило у машиниста: экскаватор должен работать безотказно. Когда падают вагоны, Кутелов в полной готовности. Но чтобы работало так, он в недолгие «онии» между двумя сменами не перекуривает, а занимается профилактикой. Машину, говорит, словно человек, любит заботу. Вот почему Александр Павлович, несмотря на многие трудности, еще выполнил свою пятилетку.

Мне неудобно работать неважно, — говорит мне Кутелов. — Знает меня в Гурьевске почти все: ведь родился и вырос здесь. Если я, допустим, сменную норму свою не выполнил, может быть, даже и не по своей вине, мне идти по улице стыдно. Но, в общем-то, редко такое бывает. На экскаваторе ЭКГ-4,6 Кутелов один, без помощника. Фланок передовика может вестись здесь постоянно: 2.000—2.500 кубометров грунта — вот обычный вывозитель Кутелова. Простое правило у машиниста: экскаватор должен работать безотказно. Когда падают вагоны, Кутелов в полной готовности. Но чтобы работало так, он в недолгие «онии» между двумя сменами не перекуривает, а занимается профилактикой. Машину, говорит, словно человек, любит заботу. Вот почему Александр Павлович, несмотря на многие трудности, еще выполнил свою пятилетку.

Еще два десятилетия назад запасы увеличения точности у мерительной техники были довольно велики. Иное дело сегодня. У самых совершенных эталонов сейчас нет такого запаса. Требования к точности и самое значение точности в промышленности исключительно возросло.

Точность — сестра культуры, культуры мышления и культуры труда, залог надежности и отличного качества продукции.

Сегодня мы публикуем подборку материалов о положении в этой области.

Как показали проверки Кемеровской лаборатории, каждый четвертый прибор — весы, молоток, вакуумметр, манометр, амперметр, штангенциркуль, которыми пользуются в совхозах и колхозах, — непригоден к применению.

В колхозе им. Ленина Тисульского района неисправны оказались все весы и гири. Такая же картина в совхозах «Сибирский» и «Кемеровский». В «Андреевский» Кемеровского. «Чувашицкий» Ленинск-Кузнецкого.

Вот вот начнется уборочная кампания. Вспомните, как прошлой осенью страдал кабинет начальницы участка специализированного предприятия «Энергоземлянка» С. Я. Стамова без конца звонит телефон. На проходе то председатель колхоза, то директор совхоза, то звонит из «Сельхозтехники» из областного управления сельского хозяйства. У всех один и тот же вопрос: «Можно ли срочно отремонтировать автомобильные весы?» Такая телефонная горячка поднимается каждый год, и не без причины.

Ежегодно руководство участка предлагает руково-

Животноводство — ударный фронт ТЯЖЕЛЫЕ ГРАММЫ

Главное сейчас — сенокос. О нем все заботы руководителей на селе, за него первой споро.

В конторе совхоза «Баранатский» не дождь и полугодному плану 270 тонн молока. В середине июля хозяйство, имеющие первый сенокос зеленого конвейера, подерживали надой на уровне прошлого года и выше. А в Баранатке каждая корова давала молока на 300—400 граммов меньше, чем в этот же день прошлого года. Но в совхозе 1.502. Значит, ежедневный минус хозяйства 600 литров.

Многое сделал штаб. Не стоял, например, чтобы «Сельхозтехника» механизировала в колхозе им. Революции летние выпасы. И надой повысился там за неделю на полтораграмма. Заслушал и изложил специалистам колхоза «Сибирь» пахоту пастбища и порчу молока. И это помогло. Привел в норму размеры дойных гуртов в колхозе «Колос».

Но, очевидно, штаб еще и недоделал. Ведь район задавал к полугодному плану 900 тонн молока. Конечно, тут, главным образом, вина специалистов хозяйства. Но П. П. Воронин видит и недоделку штаба. Райкомом партии, райисполкомом поставлена задача — выполнить девятимесячный план, восполнить недобор продукции за полугодие.

Утром мы едем в партийный совхоз «Победа». Это одно из крупнейших хозяйств, дающее примерно 15 тонн молока в сутки. «Победа» «ушла» вчера по молоку на 100 граммов. По этому случаю сегодня в партию состоится заседание совхозного штаба по животноводству.

В разные концы района уехали одновременно с нами члены районного штаба — главный ветврач В. С. Лобкин, председатель комитета народного контроля В. П. Релин, секретарь райкома комсомола В. Ф. Шевцов, директор молочного завода М. Ф. Чаулин.

Заседания, собственно, не было. Начальник штаба, секретарь райкома совхоза В. И. Неудачин пригласил животноводов, и в партакме шел спокойный разговор без всякого протокола.

— Вот скажи ты мне, молодой специалист, почему Юрия Саламова или мать твоя — Галина Демидова — не дадут по тринадцать — четырнадцать литров, а другие и восьми не получают? — спрашивает партгор русоголового паца Константина Халекова.

Костя учится в Маринском техникуме. Он знает, что в партакме шел спокойный разговор без всякого протокола.

Заседания, собственно, не было. Начальник штаба, секретарь райкома совхоза В. И. Неудачин пригласил животноводов, и в партакме шел спокойный разговор без всякого протокола.

Заседания, собственно, не было. Начальник штаба, секретарь райкома совхоза В. И. Неудачин пригласил животноводов, и в партакме шел спокойный разговор без всякого протокола.

Заседания, собственно, не было. Начальник штаба, секретарь райкома совхоза В. И. Неудачин пригласил животноводов, и в партакме шел спокойный разговор без всякого протокола.

Заседания, собственно, не было. Начальник штаба, секретарь райкома совхоза В. И. Неудачин пригласил животноводов, и в партакме шел спокойный разговор без всякого протокола.

Заседания, собственно, не было. Начальник штаба, секретарь райкома совхоза В. И. Неудачин пригласил животноводов, и в партакме шел спокойный разговор без всякого протокола.

Заседания, собственно, не было. Начальник штаба, секретарь райкома совхоза В. И. Неудачин пригласил животноводов, и в партакме шел спокойный разговор без всякого протокола.

Заседания, собственно, не было. Начальник штаба, секретарь райкома совхоза В. И. Неудачин пригласил животноводов, и в партакме шел спокойный разговор без всякого протокола.

Заседания, собственно, не было. Начальник штаба, секретарь райкома совхоза В. И. Неудачин пригласил животноводов, и в партакме шел спокойный разговор без всякого протокола.

Заседания, собственно, не было. Начальник штаба, секретарь райкома совхоза В. И. Неудачин пригласил животноводов, и в партакме шел спокойный разговор без всякого протокола.

Заседания, собственно, не было. Начальник штаба, секретарь райкома совхоза В. И. Неудачин пригласил животноводов, и в партакме шел спокойный разговор без всякого протокола.

Заседания, собственно, не было. Начальник штаба, секретарь райкома совхоза В. И. Неудачин пригласил животноводов, и в партакме шел спокойный разговор без всякого протокола.

ЭТОТ ЦЕХ — ТВОРЧЕСКИЙ

Такого цеха нет в штатном расписании Томусинской ГРЭС. Между тем свыше двухсот тридцати рабочих, инженеров и техников имеют к нему самое прямое отношение. В цехе, который по праву можно назвать творческим, работают бригады и группы мастеров. Ничего от них не поступило 270 районных специалистов, предостерегая, на которых 103 внедрены в производство. Экономический эффект превысил 57 тысяч рублей.

Коллектив авторов в составе: Александров Г. А., Волкова, мастера М. Губина и старшего мастера Б. Грейсмана, реконструкторов для управления оборудованием арзамасских сваян. Это позволило сэкономить 18.000 рублей. Электростанция получила экономический эффект 14 с половиной тысяч рублей от авторского предложения, которое внесли главный инженер ГРЭС В. Проффа, начальник электростанции Л. Самсонов и заместитель начальника котлотурбинного цеха А. Семенов.

Заводской комитет профсоюза недавно подвел итоги соревнования рационализаторов и изобретателей. Лучшим в конкурсе признан коллектив электрического цеха. Здесь каждый третий стал рационализатором. За шесть месяцев подано 65 предложений, половина из них внедрена в производство.

А. ЗУБОВ, г. Мыски.

НОВЫЕ КНИГИ НАРОДНАЯ ПОЭЗИЯ РАБОЧИХ СИБИРИ

Сибирь XVIII начала XIX веков. Основание первых металлургических, железнодорожных, угольных, текстильных заводов и рудников, угольных шахт и золотых приисков, сельской. Строительство великой Сибирской железной дороги. Тяжелый многоэтапный подвиг трудящихся горнозаводских рабочих, безраздельная и неограниченная власть управляющих, помещиков, подрядчиков, нечеловеческие условия быта. Возрождение пролетарской сознательности, революционной активности рабочих Сибирь.

Эта книга отражена в народных песнях и стихотворениях сибирских рабочих, которые можно прочесть в сборнике «Народная поэзия рабочих Сибирь».

Многие из стихов и песен созданы и записаны на территории нашего Кузнецкого края. В них найдла отражение история Кузбасса, его рабочие классы.

В. ТКАЧЕНКО, г. Кемерово.

ТОЧНОСТЬ — СЕСТРА КУЛЬТУРЫ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

173 изделия десяти предприятий Кузбасса имеют Знак качества. Со знаком качества выпускается три процента продукции в нашей области.

На предприятиях Министерства среднего машиностроения СССР в Кузбассе аттестовано 80 изделий, химической промышленности — 9, угольной — 3, цветной металлургии — 11, лесной — 1, мясо-молочной промышленности — 3, легкой — 61, пищевой — 4.

Свыше 40 процентов продукции заводов «Электромашин» и «Кузбассэлектромаш» выпускается со Знаком качества.

По второй категории качества производится в области 6,3 процента аттестуемых изделий. К ней относятся, например, вся продукция комбината «Немровоуголь».

22 процента продукции области до сих пор не аттестовано.

За нарушениями требований стандартов и технических условий в настоящее время выявлено 125 тысяч — с завода химпродуктов, с Анжерского машиностроительного завода — более 20 тысяч рублей за выпуск нестандартных шахтных конвейеров.

Т. САУЛОВА, старший инженер Кемеровской ЛГН.

С МЕТРОЛОГИЕЙ В ДРУЖЬЕ...

Следующая пятилетка будет пятилеткой качества. При этом особенно возрастает роль метрологической службы. Нельзя стабильно выпускать добротную продукцию без надежного метрологического обеспечения производства, комплекса организационно-технических мероприятий, которые гарантируют точность и достоверность измерений, необходимых для соблюдения технологических режимов.

Как поставлено это дело у нас? Вовпервых, мы постоянно контролируем состояние применяемых средств измерения. Во-вторых, планомерно внедряем новые средства и методики измерений.

Метрологическая служба завода работает в тесном контакте с Новокузнецкой лабораторией госнадзора. У нас хорошо оснащены лаборатории измерительная, теплотехническая, электрофизическая и явновольтовая измерительная. Они взяли на учет все измерительные и испытательные приборы.

Есть годовые графики проверки средств измерений и испытаний. Ремонтируют измерительную технику работники лабораторий. Тремя лабораториями предоставлено право ведомственной проверки приборов. Это — признанное высокопрофессионального уровня нашей службы.

Метрологическая служба занимается также внедрением новых средств измерений и испытаний. Так, спроектированы и смонтированы приспособления для контроля перпендикулярности и соосности для болтов и гаек.

Уровень метрологической службы говорит об уровне производственной и технической культуры предприятия. Недаром «Электромашин» и этом отношении — пример для многих. Где точно, там не рвется.

Л. ДАВИДОВА, начальник лаборатории линейно-угловых измерений завода «Электромашин», г. Прокопьевск.

А. КУЛЕШОВА, руководитель группы Кемеровской ЛГН.

НЕ В ПОЧЕТЕ

Сегодня метрология — инструмент главного инженера, при помощи которого он проводит техническую политику на предприятии. Если на заводе недостает измерительных приборов, он не сможет выпускать продукцию, отвечающую современным требованиям.

Результаты этого года показывают, что на некоторых предприятиях области метрология не в почете. Например, на Кемеровском заводе химических продуктов, Анжерском пиццекомбинате, Ленинск-Кузнецком заводе «Красный Октябрь».

Так, завод химпродуктов (директор тов. Бордучков) средствами измерений

обеспечен, но измерительную технику здесь не всегда используют. Сварка, поступающее на завод и в цехи, не взвешивают. Нет входного контроля, учет идет по документации поставщиков. Известно, что ни о каких претензиях к сырью и речи быть не может.

Другой пример. Для взвешивания готовой краски использовали весы, которые были установлены не по уровню, на неустойчивом и неровном фундаменте. Когда внесли поправку, в партии продукции не хватило 70 килограммов. За три месяца завод только на выпуск голубой краски имел незаконной прибыли 24.500 рублей.



# ВО ИМЯ МИРА, БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Дело мира особенно дорого польскому народу. По нашей земле прошли обе мировые войны, сказал оратор. Тридцать лет тому назад мы в Польше встретили мир среди могил свыше шести миллионов людей, среди развалин и пепелищ городов и сел. Наш народ пришел к победе через героическую борьбу и большие жертвы, внес максимальный вклад в огромные усилия Советского Союза и всей антигитлеровской коалиции. За тридцать мирных лет мы своим трудом достигли и построили больше, чем за какой-либо исторический период. Поэтому прогрессивное мировое развитие является самым горячим желанием польского народа.

Создание системы двух систем — социалистической и капиталистической — уже в течение десятилетия является в Европе действительностью, продолжал Э. Герек. Польща совместно со своими социалистическими друзьями ищет пути к созданию мирной системы, которая является исторической необходимостью, означает прежде всего взаимный отказ от войны, как горячей, так и холодной, а также взаимный отказ от вмешательства во внутренние дела государств. Мы понимаем его вместе с тем как конструктивное мировое сотрудничество, как взаимное действие в разрешении общих проблем.

Декларация о принципах межгосударственных отношений, которую мы здесь поднимем, подтверждает фундаментальное значение нерушимости границ и территориальной целостности государств, заявил оратор. Ее принятие на совещании означает, что все участвующие в нем государства подтверждают отказ раз и навсегда от территориальных притязаний, которые в прошлом были причиной конфликтов и кровных войн. В этой декларации польский народ усматривает великую хартию мира в Европе.

Э. Герек отметил, что это совещание является результатом разрядки, которая приносит новые качества в международные отношения: уменьшает напряженность, способствует ограничению и ликвидации опасных конфликтов, развитию доверия и многостороннему сотрудничеству между государствами, улучшает поли-

тический климат в Европе и мире.

Решения нашего совещания, определяющие принципы межгосударственных отношений, должны служить созданию устойчивой структуры мира, сказал далее оратор. Поэтому необходимо соблюдать их во всей полноте, придавать им живое содержание. Дополняя политическую разрядку военной, ограничивая и сокращая существующие арсеналы, мы должны постепенно стремиться и продвигаться вперед на военно-политическом уровне и создавать общеввропейскую систему коллективной безопасности.

Создание прочного мира требует прежде всего доброй воли и взаимного доверия. Именно в этом духе мы действуем, указал в заключение Э. Герек, встретившись на этом историческом совещании. Мы сошлись на совещании и проводили его в полную работу, поскольку настало время и созрели условия для того, чтобы эффективно решать основные проблемы безопасности и сотрудничества в Европе.

На трибуне — президент Французской Республики Валери Жискар д'Эстан.

Мы ожидаем, сказал он, что безопасность в Европе будет обеспечена, в частности, в результате смягчения напряженности в отношениях между государствами и развития сотрудничества между ними. Разумеется, наша безопасность и в дальнейшем должна будет поддерживаться существующими взаимными защитами. Однако необходимо неустанно заниматься поисками путей уменьшения напряженности. Эти поиски вот уже около десяти лет называют разрядкой.

Каково реальное значение достигнутого результата, то есть заключительного акта совещания? Это не мирный договор, как иногда его называли, продолжал В. Жискар д'Эстан, это соглашение ради мира. Его значение определяется тремя элементами: его подготовкой, его содержанием и нашей встречей. По тому, как оно было организовано и как оно проходило, наше совещание демонстрирует дух разрядки, который нас вдохновляет.

Если совещание продемонстрировало дух разрядки, одновременно оно установило ряд правил и документов, которые нам пред-

стоит утвердить. Конечно, эти документы сами по себе не дают гарантии мира. Конечно, не некоторым пунктам они не идут так далеко, как нам того хотелось бы. Я имею в виду, в частности, некоторые формулировки, касающиеся обмена информацией, или те, которые относятся к различным формам культурного сотрудничества. Но, подводя итоги совещанию, подправили, адаптировали для всех, а затем о нашем намерении развивать сотрудничество и усиливать контакты, мы определяем своего рода этикет, позволяющий оценивать уровень разрядки.

Налагая позицию своей страны в вопросах безопасности Европы, В. Жискар д'Эстан заявил, что Франция намерена продолжать усилия, которые она считает необходимым для того, чтобы обеспечить собственную независимую оборону и при уважении своих обязательств способствовать жизнеспособности союза, к которому она принадлежит.

Далее оратор констатировал, что идеологический контекст разрядки. Этот контекст, сказал он, ясно определен в заключительном акте. Он означает принятие и уважение факта различия наших систем. Нет ничего истерического в том, что внутри государств и за их пределами различный политический и философский выбор приводит к идеологической борьбе, которая должна вестись без постороннего вмешательства.

В заключение В. Жискар д'Эстан заявил: Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе вечно напоминает о том, что в будущем и за его пределами будут развиваться отношения между государствами и народами. Это напоминание должно быть в первую очередь символом взаимного уважения и сотрудничества.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу.

(Текст выступления Л. И. Брежнева опубликован в номере от 1 августа.)  
Выступил первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Янош Кадар.  
Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе выражает ожидания народов, их надежду на лучшее будущее, и нет сомнения, что оно вынудит новую, важную страницу в историю Европы, заявил он.  
От имени ВНР и венгер-

ского народа, сказал Я. Кадар, выражаю благодарность руководителям и правителям Советского Союза, всех европейских стран, Соединенных Штатов Америки и Канады за то, что они с чувством ответственности способствовали созыву совещания. Мы убеждены, что главное значение всех народов Европы — это мир.

Мы считаем, продолжал оратор, что от успеха Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе и от дальнейшей работы, проводимой в духе настоящего совещания, зависит будущее наших народов, нашей части света — Европы, без преувеличения можно сказать, в не меньшей мере — будущее всего человечества. Представленные нами народы надеются на хорошую работу, и этим будущим будет мир.

ВНР, подчеркнул Я. Кадар, является непоколебимым сторонником мирного сосуществования стран с различным общественным строем. Вместе с Советским Союзом и другими социалистическими странами она была инициатором Будапештского воззвания, которое призывает к созыву Общеполюсовое совещание по вопросам безопасности.

Мы приветствуем как определение с точки зрения международной разрядки улучшение отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки, их соглашения и дальнейшие переговоры об ограничении стратегического вооружения.

Венгерское правительство, сказал далее Я. Кадар, придерживается убеждения, что мирное сосуществование, объединение народов предполагает и одновременно делают возможным плодотворное сотрудничество государств в области науки, промышленности, культуры и информации. Блестящим и несомненно, многозначительным для всех нас примером сотрудничества мировой науки, сотрудничества на благо всего человечества является великое сотрудничество осуществленная общая программа космического полета «Союз — Аполлон».

В связи с культурным сотрудничеством, с обменом информацией особенно проявляются идеологические различия, отметил оратор. Мы считаем, что разрядка, которую мы представляем, не должна быть идеологической партией, а должна быть общей программой космического полета «Союз — Аполлон».

идеологии партии, страны с различным политическим строем. Народы, которые мы представляем, ожидают от нас, чтобы вопреки действительно существующим идеологическим и политическим различиям мы попытались и договорились об общих задачах, которые мы должны выполнить, чтобы в Европе был мир и безопасность, чтобы государства, страны полезно сотрудничали на благо своих народов в делах, представляющих общий интерес.

В заключение Я. Кадар заявил участником совещания, что Венгерская Народная Республика и миролюбивый венгерский народ делают все от них зависящее, чтобы благородные цели Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе были воплощены в жизнь.

На заседании выступил также премьер-министр Ирландии Л. Коурейв и президент Республики Кипр архиепископ Макариос.

На этом закончилось утреннее заседание.

31 июля во второй половине дня Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе продолжило работу под председательством главы делегации в Италии председателя Совета министров Италии А. Моро.

Председатель СКЮ, президент Социалистической Федеративной Республики Югославии Носиу Броз Тито в своем выступлении заявил, что это совещание является великим моментом в истории Европы, вселяющим надежду на лучшее будущее и более счастливую жизнь для нынешнего и грядущих поколений.

Настоящее Общеполюсовое совещание по безопасности и сотрудничеству, продолжал он, является результатом не только согласия между европейскими народами, но и новых тенденций и изменений в международных политических, экономических и общественных отношениях в ходе и после второй мировой войны. Оно имеет важное значение для положения не только в Европе, но и во всем мире.

Всемирное развитие и что все еще имеет глубокие корни в общественной, политической и экономической структуре Европы и влияет на сознание поколений. Поэтому в атмосфере, созданной этим совещанием, важно продолжать начатый путь. Мы не можем позволить, заявил И. Броз Тито, чтобы принятие решений по вопросам, которые сегодня могут и должны быть решены, откладывалось годами. В этом наша большая общая ответственность.

В заключение И. Броз Тито сказал: Наша встреча проводится в год, когда отмечается юбилей тридцатилетия Победы над фашизмом. Именно в эти дни многое воскресает в мыслях и чувствах, особенно тех, кто прошел через всю эту страшную гололеду. Человечество не смеет и не может забыть злодеяния прошлого, ибо таким образом оно будет бдительнее стоять на страже мира. То, что Европа делает теперь, есть лучшее празднование этого юбилея.

Как подчеркнул президент Филиппинской Республики Урхо Калтема Кекконени, тот факт, что руководители 35 государств прибыли в Хельсинки для подписания заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, свидетельствует о наличии общего стремления решать проблемы в соответствии с принципами совещания.

Декларация принципов, которые государства, участвующие в данном совещании, решили претворить в жизнь в своих взаимоотношениях, продолжал оратор, образует исходную позицию всего нашего совещания. Одновременно эта декларация самым непосредственным образом влияет на наши государства в том смысле, что регулирует их взаимную деятельность и отношения. Мы к своему великому удовлетворению констатируем, что хотя декларация принципов основана на принципах и целях ООН, она идет дальше Устава ООН, поскольку применяет эти принципы к конкретным условиям на нашем континенте. Следовательно, принципы, согласованные нынешним совещанием, не просто повторяют то, что было сказано до этого, но означают выработку новых норм с целью придать новые качества взаимоотношениям между государствами. Основа взаимодействия между государствами — принцип суверенного равенства — полу-

чат теперь определение более точное и богатое по содержанию, чем когда-либо прежде.

Нынешнее совещание, подчеркнул президент Финляндии, предпринимает мужественную попытку проникнуть в такие сферы и такие области, где практически еще не накоплен или почти отсутствует какой бы то ни было опыт. Предпринимается попытка поддержать политическую разрядку с помощью решений, уменьшающих страх, который может быть вызван волевой активностью в мировом мире. Мы, финны, давно уже участвуем в деятельности, направленной на развитие экономического сотрудничества между нашей страной и другими странами, независимо от экономической или социальной системы наших партнеров. Наш опыт показывает, что подобный подход весьма полезен.

Решение о том, что наши представители через два года встретятся снова, чтобы продолжить работу, которую мы начали здесь, является одним из самых важных решений, принятых на совещании, сказал далее У. Кекконени. И в будущем будет необходимо, чтобы наши совместные усилия были основаны на тех же принципах, что и сейчас.

Процесс, начатый нашим совещанием, сказал в заключение У. Кекконени, потребует неустанных усилий, чтобы неустанно продвигаться вперед и сохранять набранный курс. В этом смысле будущий этап нашего сотрудничества уже начался. Мы считаем, что вклад внесенный нынешним совещанием в дело разрядки, приближает осуществление того дня, когда идеи далекого будущего международного разоружения будут не только отдаленной перспективой, но станут неотъемлемым элементом нашего сотрудничества.

На вечернем заседании выступил также премьер-министр Турции С. Демирель, премьер-министр Дании А. Йоргенсен, премьер-министр Бельгии Л. Тиндерманс, премьер-министр Швеции У. Пальме, федеральный канцлер Австрии Л. Кресингер, президент Республики Исландии К. Арнас Намарро.

1 августа совещание продолжало работу.

## ОКНО В МИР ПОБЕДА РАЗУМА

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на заключительном этапе Общеполюсовое совещания по безопасности и сотрудничеству в Хельсинки воспринято зарубежом с огромным интересом и сразу же вызвало волну благоприятных отзывов. Крупнейшие радиостанции и телевидение в нескольких десятках странах передали подробное изложение выступления. Уже в самых первых комментариях подчеркивается выраженный Л. И. Брежневом забота об интересах дальнейшего упрочения разрядки, укрепления мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Средства массовой информации в социалистических странах подчеркивают, что выступление Генерального секретаря ЦК КПСС было пронизано духом мирного сосуществования, за которое убедительно и последовательно боролся основоположник Советского государства В. И. Ленин, за которое и сегодня борется советский народ. Комментаторы радио и телевидения напоминают, что созыв Общеполюсовое совещания был одним из пунктов Программы мира, одобренной XXIV съездом КПСС.

«Право на мир должно быть обеспечено всем народам Европы. Разумеется, мы стоим за то, чтобы такое право было обеспечено и всем другим народам нашей планеты» — эти слова Л. И. Брежнева подчеркиваются в передачах чехословацкого радио.

Отмечая, что результаты совещания в Хельсинки являются тщательно взвешенным балансом интересов всех государств-участников, американские агентства АП в телеграмме из столицы Финляндии подчеркивает, что по убеждению Л. И. Брежнева, никто не должен,

опираться на те или иные сокращения внешнеполитического характера, пытаться диктовать другим народам, как они должны устраивать свои внутренние дела.

Агентство обращает внимание на слова Л. И. Брежнева о том, что одна из первоочередных задач — найти пути к сокращению вооруженных сил и вооружения в Центральной Европе без ущерба для безопасности кого бы то ни было.

Суммарный итог совещания, по словам Генерального секретаря ЦК КПСС, состоит в том, что международная разрядка во все большем объеме наполняется конкретным, материальным содержанием, сообщает другое американское агентство ЮПИ. Именно материализация разрядки — вот в чем суть дела, суть всего, что должно сделать мир в Европе — действительно прочным и неизменным.

Комментаторы выступления Л. И. Брежнева на Общеполюсовое совещание, агентство Рейтер подчеркивает, что Советский Союз — последовательный сторонник того, чтобы после совещания была разрядка получила дальнейшее развитие.

Советский Союз рассматривает результаты совещания в Хельсинки не просто как подтверждение необходимого политического итога второй мировой войны, но и как осмысленное будущее применение и реально стран сегодняшнего дня, как победу разума, пишет корреспондент агентства Франс Пресс, излагая выступление Генерального секретаря ЦК КПСС.

«Л. И. Брежнев говорит о победе разума в Европе», — передает западногерманское агентство ДПА.

«Победа разума», пишет газета «Ньюс Доинланд».

Будапешт. Как подчеркивает газета «Мадьяр хираль», заключительный этап Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе — это не только торжественный факт, но и самое выдающееся и самое актуальное событие сегодняшней международной жизни.

Слова Л. И. Брежнева, пишет газета «Земельско знаме», имеют, что совещание в Хельсинки представляет собой крупнейшее событие в истории Европы, потому что оно началось не с грохота битвы, а с минуты глубокого мудрого раздумья, потому что оно призывает мир, безопасность и плодотворное сотрудничество между всеми европейцами, потому что оно дает верное направление разрабатывать только для одного континента, но прокладывает пути и показывает пример для подражания всему человечеству.

## СООБЩЕНИЯ КОММЕНТАРИИ РЕШЕНИЕ РЕВОЛЮЦИОННОГО СОВЕТА

ЛИССАВОН, 31 июля. (ТАСС). Здесь состоялось заседание Революционного совета.

В опубликованном после заседания коммюнике сообщается, что совет подтвердил решение недавно состоявшейся ассамблеи Движения вооруженных сил (ДВС) о создании политической директории, которая сосредоточивает в своих руках всю политику политической и военной власти.

Совет поручил исполнению функций, принадлежащих ему в соответствии с законом, директории в составе президента Франсиску Коуты Гоменса, премьер-министра Васку Гонсалвиша и командующего силами оперативного командования на континенте генерала Отелу Сарайва ди Карвальо. Эта мера, отмечается в коммюнике, объясняется необходимостью придания решениям Революционного совета максимальной авторитетности и укрепления эффективности власти, чтобы позволить успешно решать задачи, намеченные программой ДВС.

На заседании было решено, что политическая директория будет созывать пленумы Революционного совета и определять задачи и порядок работы созданных им комиссий — центральной, политической, военной и исполнительной.

В связи с мультимурным сотрудничеством, с обменом информацией особенно проявляются идеологические различия, отметил оратор. Мы считаем, что разрядка, которую мы представляем, не должна быть идеологической партией, а должна быть общей программой космического полета «Союз — Аполлон».

Важные меры Берлин. (ТАСС). Представители партии Чили, входящих в блок Народного единства, на состоявшемся здесь совместном заседании приняли программный политический документ об укреплении антифашистского движения сопротивления в Чили.

Для координации борьбы всех демократических и патристических сил как внутри Чили, так и за ее пределами было решено создать политический комитет.

## ВАЖНЫЕ МЕРЫ

Берлин. (ТАСС). Представители партии Чили, входящих в блок Народного единства, на состоявшемся здесь совместном заседании приняли программный политический документ об укреплении антифашистского движения сопротивления в Чили.

Участники заседания подтвердили твердую позицию, состоящую в том, что политическая директория будет созывать пленумы Революционного совета и определять задачи и порядок работы созданных им комиссий — центральной, политической, военной и исполнительной.

В Берлине 31 июля состоялось заседание Комитета солидарности с народом Чили.

Участники заседания подтвердили твердую позицию, состоящую в том, что политическая директория будет созывать пленумы Революционного совета и определять задачи и порядок работы созданных им комиссий — центральной, политической, военной и исполнительной.

Участники заседания подтвердили твердую позицию, состоящую в том, что политическая директория будет созывать пленумы Революционного совета и определять задачи и порядок работы созданных им комиссий — центральной, политической, военной и исполнительной.



ФРГ. Возрастающее лето, особенно по выходным дням, число дорожных происшествий навалело барской Красный Крест на мысль организовать вдоль автострады

Вюрцбург—Зальцбург 13 пунктов по оказанию первой медицинской помощи.

Фото Кейстон—ТАСС.

озеро. Зрители приветствовали выступление кубинских артистов бурными и продолжительными аплодисментами.

ТАНАНАРИВЕ. Ответственной за организацию просвещения и научных исследований, Председатель этого профсоюза Э. Фристер подчеркнул, что по официальным данным, к будущему году безработица среди учителей достигнет 10.000 человек. Он отметил, что подобное положение свидетельствует о полном банкротстве политики в области просвещения.

РИМ. С дефицитом в 11,5 тысячи миллиардов лир запланирован проект государственного бюджета Италии на 1976 финансовый год. Об этом объявлено на состоявшемся здесь заседании Совета министров. На заседании обсуждался проект бюджета и некоторые другие экономические вопросы.

Совет министров одобрил проект государственного бюджета на 1976 финансовый год.

БОХН. С призывом и властям ФРГ принять экстренные меры против растущей безработицы среди преподавателей школ и гимназий обратился профсоюз работников просвещения и научных учреждений. Председатель этого профсоюза Э. Фристер подчеркнул, что по официальным данным, к будущему году безработица среди учителей достигнет 10.000 человек. Он отметил, что подобное положение свидетельствует о полном банкротстве политики в области просвещения.

КАРАНАС. Численность населения Венесуэлы в июле текущего года достигла 11 миллионов 933 тысячи человек. Почти половина его составляют дети в возрасте до 13 лет. Об этом сообщает статистическое управление министерства развития экономики Венесуэлы.

БАГДАД. Иранские правительство в проведении политики индустриализации страны отдавать приоритет развитию государственного сектора экономики. Капитализация в промышленности в 1975 году составила 234 млн. динаров, из них 269 млн. — государственной, заявил в интервью газете «Тарн аш-Шаба» генеральный директор департамента общественного строительства министерства промышленности и природных богатств С. аш-Шейли.

В Иране выданы лицензии на строительство 379 промышленных объектов. Среди них на 13 предприятий государственного сектора ассигновано 210 млн. динаров.

В Иране выданы лицензии на строительство 379 промышленных объектов. Среди них на 13 предприятий государственного сектора ассигновано 210 млн. динаров.

В Иране выданы лицензии на строительство 379 промышленных объектов. Среди них на 13 предприятий государственного сектора ассигновано 210 млн. динаров.

В Иране выданы лицензии на строительство 379 промышленных объектов. Среди них на 13 предприятий государственного сектора ассигновано 210 млн. динаров.

В Иране выданы лицензии на строительство 379 промышленных объектов. Среди них на 13 предприятий государственного сектора ассигновано 210 млн. динаров.



# НАЧАЛО ДРУЖБЫ

Вчера на Кемеровском железнодорожном вокзале представители партийных, советских, общественных, организаций и предприятий областного центра встретили коллектив Днепродзержинского государственного украинского музыкально-драматического театра им. Т. Г. Шевченко.

Тепло приветствовала гостей с Украины на земле Кузнецкой секретарь горкома КПСС Г. И. Мальцева. В ответном слове директор театра, заслуженный работ-

# НАШ КИНОКЛУБ

## ВСЕГО ОДИН РЕЙС

Задыхающийся в огне и дыму, истекающий кровью Севастополь в июне 1942 года. Войны Советской Армии отбоявлял третий, самый ожесточенный штурм гитлеровцев. Городу необходима поддержка воинской славы, дружбы, бодрости. С каждым разом все труднее становится кораблям Черноморского флота прорывать вражеское кольцо.

Один из таких рейсов советских эсминцев «Дерзкий» и «Стремительный» по дороге есть смертельный, как называли в то суровое время путь до Севастополя, и составляет сюжет нового фильма Одесской киностудии «Следую своим курсом», снятого режиссером Владимиром Лысенко по сценарию эстонского писателя Эдуарда Талутиса.

Адмирал объясняет задачу капитанам «Стремительного» и «Дерзкого» Ельцову и Гонтарю:

Маршрут вы свой знаете не хуже меня, фарватер прекрасный и, к сожалению, единственный. Есть сведения, что ночью противник снова пытался его минировать... Гонтарь, как и прежде, выходит на три часа раньше, затем Ельцов его нагоняет и в Севастополь акодит первым.

Но этому плану не суждено было исполниться полностью. «Дерзкий» подорвался на вражеской мине, и весь экипаж вместе с командиром капитаном Гонтарем (арт. Ю. Орлов) погибает в море.

Капитан «Стремительного» Ельцов не может даже остановиться и взять на борт тонущих товарищей. Сверху корабль атакует немецкая авиация, поэтому оставшаяся часть его живой миной и Севастополь лишится помощи.

«Стремительный» вынужден следовать своим курсом.

Нелегко далось Ельцову выполнение этого приказа. Рядом гибнут его лучший друг Гонтарь и другие бойцы, а он не может спасти их.

Образ капитана Ельцова, созданный заслуженным артистом Латвийской ССР Улдисом Лиедзайсом, большая творческая удача фильма. Эта роль глубоко психологична. Ельцов немощен, внутренне собран, сосредоточен, иногда сумрачен. Улдис Лиедзайс сумел раскрыть внутренний мир человека очень мужественного, волевого и в то же время любящего.

По заданию газеты «Известия» на борту «Стремительного» находится писатель Евгений Чекригин (арт. И. Комаров). Он обратился к Ельцову с вопросом, какое качество бойца он считает главным? «Стойкость», — не задумываясь, ответил Ельцов.

Стойкость, то есть умение при любых обстоятельствах делать свое дело, морта, которая определяет и характер самого Ельцова.

Мужество и подлинный героизм всего экипажа «Стремительного» помогли выполнить задание командования. Несмотря на 362 боя, сброшенные на эсминец, «Стремительный» доставил в горящий Севастополь людей и боеприпасы и вывел в тыл более двух тысяч раненых.

В фильме немало интересных образов моряков, которые остаются в памяти. Это командир порта Бондаренко (арт. Г. Юшко), потеревавший во время обороны Одессы обе руки и все-таки оставшийся в строю. Армейского майора, командира пополнения (арт. О. Корчаков), напавшего на вражеский флот, принимавшего к труду ласковой женой, сначала раздражающей, а потом и любящей женой, и после гибели «Дерзкого» майор проявил глубоким уважением к своим братьям-морякам.

Режиссер Владимир Лысенко и весь творческий коллектив, работавший над созданием фильма «Следую своим курсом», вывели еще одну интересную страничку в огромную киноленту Великой Отечественной войны.

И. ГЕНИНГ.



Большое внимание уделяется на шахте «Распадская» наглядной агитации. Еще совсем недавно художники Петр Меркурьев и Владимир Ноздревских подготовили стенд: «Слава Лениному комсомолу». Сегодня они заканчивают работу над новым оригинальным стендом: «Мы строим шахту «Распадская». Молодые художники — студенты техникума московских вузов.

НА СНИМКЕ: художники за работой. Фото В. Грозного.

# СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

## А ПОБЕДИЛИ ГОСТИ...

В деревне Мозжухе состоялось первенство области по спортивному ориентированию. На соревнованиях прибыли один мастер спорта, 17 кандидатов в мастера, 19 перворазрядников. Основные претенденты на победу спортсмены из Барнаула, Кемерово и Новокузнецка. Именно между ними и разгорелась основная борьба.

Первый день — лично-командное первенство. В руках спортсмена — карта района соревнований, компас. На ней от 11 до 16 контрольных пунктов. Чтобы найти их, женщинам нужно пройти, выбирая наиболее выгодный путь, свыше семи километров — 11 километров.

Мастеру спорта, оператору Барнаульского шинного завода Г. В. Бочкаревой для прохождения дистанции понадобилось 1 час 23 минуты. Второе и третье места оставила за собой также барнаульская спортсменка. Наши мужчины — аппаратчик Новокузнецкого химкомбината А. Н. Мельников, П. П. Степанов и В. Цыба (оба из Кемерово) подтвердили знания кандидатов в мастера спорта.

Результат первого дня: среди коллективов вперед командой Барнаула, НКХК и Новокузнецкого «Гиромеза». Среди сборных городов уверенно лидирует Новокузнецк.

Второй день — соревнование эстафетой. И здесь среди женских команд также уверенно лидирует барнаульская команда «Шинник» и «Мотор», а среди мужчин — команда НКХК и клуба «Кедр» (КХС). Среди сборных городов вперед мужская и женская команды Новокузнецка. К сожалению, сильные сборные Кемерово, Прокопьевска и Междуреченска в соревнованиях не участвовали.



В итоге двух дней борьбы первое и второе места удержали барнаульские команды «Шинник» и «Мотор». Третье место заняла команда Новокузнецкого химкомбината. А кубок сборных городов достался Новокузнецку.

Обидно за наши коллективы, особенно женские команды. Впрочем, должна научить многому, заставить задуматься над поражением не только спортсменов, но и областные спортивные организации, у которых этот вид спорта до сих пор ходит «за пазухами».

В. СЕВЕРНЫЙ, главный судья соревнований.

НА СНИМКЕ: кандидат в мастера спорта А. Н. Мельников — аппаратчик Новокузнецкого химкомбината. Фото автора.

# ЗА ПРАВО БЫТЬ ПЕРВЫМ

Десять премий на общую сумму 29 тысяч рублей (две первые — по 5 тысяч рублей, три вторые — по 3 тысячи рублей, 5 третьих — по 2 тысячи рублей) ожидает победителей республиканского конкурса на лучшую организацию охраны труда и пожарной безопасности в колхозах, совхозах, на птицефабриках и других сельскохозяйственных предприятиях. Итоги конкурса Министерство сельского хозяйства РСФСР проведет в январе будущего года.

Конкурс предусматривает проведение ежемесячно Дня охраны труда, наведение образцов санитарного и противопожарного состояния на

объектах сельскохозяйственного назначения, наличие в них уголков по охране труда и пожарной безопасности, повышение культуры и эстетики производства, оборудование детских республиканского конкурса на лучшую организацию охраны труда и пожарной безопасности в колхозах, совхозах, на птицефабриках и других сельскохозяйственных предприятиях. Итоги конкурса Министерство сельского хозяйства РСФСР проведет в январе будущего года.

Конкурс предусматривает проведение ежемесячно Дня охраны труда, наведение образцов санитарного и противопожарного состояния на

# ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 2-3 августа в Кузбассе будет переменная облачная погода.

# Телевидение

СУББОТА, 2 АВГУСТА

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Информационная программа. 10.15 «Для вас, родители». 10.45 «Фильм — детям. «Иванна в нападении». Художественный фильм. 11.30 Новости. 12.00 Музыкальная программа. «Утренняя почта». 12.30 «40 победных лет». Выставка произведений художников социалистических стран. Репортаж из Центрального вы-

# РАДИО

станционного зала. 13.10 «Дорожное». Научно-популярная программа. 13.45 «Очевидное — невероятное». 14.45 «Песни на стихи Н. Доржиди». 15.30 «От всей души». Встреча с коллективом Тираспольской фабрики им. 40-летия ВЛКСМ. 17.15 «Время». Ведет передачу народный артист РСФСР О. Н. Ефремов. 19.40 Я. Сибелиус. «Пятая симфония Ми. Бемоль-мажор». Исполняет Государственный академический оркестр СССР. 20.15 Премьера телевизионного спектакля. Ж. Симеон. «Мэри и старая дама». 23.00 — 23.30 «Время».

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногдринская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-83, отдела редакций: партийной 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 9-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и абонементов 6-90-52 и 6-60-72, информации и спорта 6-62-37, 9-58-76 и 6-92-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 7-80-33, Прокопьевске — 2-54-04, Ленинске-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09.

# СОВЕТЫ ВРАЧА

## ЛЕКАРСТВО И ДЕТИ

Каждая семья сегодня широко пользуется товарами бытовой химии. В домашнем арсенале всегда есть запас лекарственных препаратов. Но поэтому ли растет число случаев острых отравлений у детей?

Вряд ли найдется женщина, которая бы не пользовалась парфюмерными изделиями. Ассортимент одесколов, духов, лосьонов, разнообразных кремов и других косметических средств непрерывно возрастает. И это хорошо. Но нельзя забывать, что перенасыщенные изделия крайне ядовиты, если ими неправильно пользоваться. Они содержат метилловый спирт, алдегиды, эфирные масла и другие примеси. Большинство парфюмерных изделий выпускается в крашечных упаковках. А дети тянутся к яркому и часто хотят попробовать на вкус то, что может вызвать тяжелое отравление.

Кто теперь не знает клеев ВФ? Но помните: он готовится из фенолового-формальдегидного смол, растворенных в спирте, аспетон или хлороформе, и крайне опасен для здоровья и жизни, если вдруг ребенок увидит «лязнуть» этот клей. Чрезвычайно токсичны разнообразные полимеры, технические спирты (денатураты), гидролизные и сульфидные алкоholes, карболовые кислоты для дезинфекции.

Тяжелые отравления развиваются, если нечаянно принять внутрь средства борьбы с насекомыми — хлорофос, тиофос и др. У отравившихся наблюдается своеобразная симптоматика: резкое психическое и двигательное возбуждение и судороги. Необходима немедленная врачебная помощь.

Большую роль играют хорошо всем известные сульфаниламидные препара-

# СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ И КИНО

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

ОПОНЬ ЗА ПАЗУХОМ. Начало, в 19 час. 30 мин. 3 августа. Дем и вечером — ВАРИОХА.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Новый научно-фантастический широкоформатный фильм ЗОЛОТЫЕ (10, 15, 17, 21-40). Цветной индийский художественный фильм БОБВИ, две серии (12, 19).

КИНОТЕАТР «МОСКАВ»

Хроникальный фильм ПЯТИНО МЕЖДУНАРОДНЫХ (11-30, 15, 18-30). Художественный фильм ТРОЕ НЕВИННЫХ (9, 30, 13, 16, 30, 21-50).

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

Художественный фильм СХВАТКА (8, 13), Новый

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

ОПОНЬ ЗА ПАЗУХОМ. Начало, в 19 час. 30 мин. 3 августа. Дем и вечером — ВАРИОХА.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Новый научно-фантастический широкоформатный фильм ЗОЛОТЫЕ (10, 15, 17, 21-40). Цветной индийский художественный фильм БОБВИ, две серии (12, 19).

КИНОТЕАТР «МОСКАВ»

Хроникальный фильм ПЯТИНО МЕЖДУНАРОДНЫХ (11-30, 15, 18-30). Художественный фильм ТРОЕ НЕВИННЫХ (9, 30, 13, 16, 30, 21-50).

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

Художественный фильм СХВАТКА (8, 13), Новый

# СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ И КИНО

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

ОПОНЬ ЗА ПАЗУХОМ. Начало, в 19 час. 30 мин. 3 августа. Дем и вечером — ВАРИОХА.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Новый научно-фантастический широкоформатный фильм ЗОЛОТЫЕ (10, 15, 17, 21-40). Цветной индийский художественный фильм БОБВИ, две серии (12, 19).

КИНОТЕАТР «МОСКАВ»

Хроникальный фильм ПЯТИНО МЕЖДУНАРОДНЫХ (11-30, 15, 18-30). Художественный фильм ТРОЕ НЕВИННЫХ (9, 30, 13, 16, 30, 21-50).

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

Художественный фильм СХВАТКА (8, 13), Новый

# СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ И КИНО

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

ОПОНЬ ЗА ПАЗУХОМ. Начало, в 19 час. 30 мин. 3 августа. Дем и вечером — ВАРИОХА.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Новый научно-фантастический широкоформатный фильм ЗОЛОТЫЕ (10, 15, 17, 21-40). Цветной индийский художественный фильм БОБВИ, две серии (12, 19).

КИНОТЕАТР «МОСКАВ»

Хроникальный фильм ПЯТИНО МЕЖДУНАРОДНЫХ (11-30, 15, 18-30). Художественный фильм ТРОЕ НЕВИННЫХ (9, 30, 13, 16, 30, 21-50).

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

Художественный фильм СХВАТКА (8, 13), Новый